

数字报

星期六
2024年11月16日
农历甲辰年十月十六

今日4版
第11970期

国内统一连续出版物号CN50—0030
主管主办:中共酉阳土家族苗族自治县委委员会
出版单位:《酉阳报》编辑部

习近平论处理好部署和落实的关系

学习强国 xuexi.cn

要处理好部署和落实的关系,改革方案的设计必须把握客观规律,注重各项改革举措的协调配套,增强改革取向的一致性,建立健全责任明晰、链条完整、环环相扣的工作机制,强化跟踪问效,推动改革举措落实落细到位。

——习近平2024年10月29日在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的讲话

山东东营·重庆酉阳东西部协作联席会议召开 深化协作深度广度 携手打造协作标杆 以实干实绩推动东西部协作走深走实

本报讯(融媒体中心记者彭媛李松)11月13日,山东东营·重庆酉阳东西部协作联席会议在酉阳召开。

东营市委书记杨国强,东营市委常委、秘书长成秋林,东营市委副秘书长王涛、副秘书长李颖;酉阳县人大常委会主任唐应珊,县政协主席成瑶,县政府副县长高胜、党组成员许宏图出席。酉阳县委常委吴彪主持会议。

会议听取了酉阳东西部协作工作开展情况汇报。

杨国强指出,近年来,酉阳深入贯彻习近平总书记重要指示要求,抢抓机遇,发挥优势,奋勇争先、苦干实干,推动各项事业发展迈上新台阶。协作酉阳是山东省委、省政府赋予东营的重大政治责任和光荣使命。自结对以来,双方发挥各自优势,密切交流合作,从产业帮扶到劳务协作再到支教支医,一批批交流干部接棒实干,一个个合作项目落地见效,取得了一系列丰硕成果。东营将深入贯彻习近平总书记重要指示要求,认真落实山东省委、省政府关于东西部协作的部署要求,坚持“急酉阳所需、尽东营所能”,持续深化产业合作、文旅交流、消费协作和干部人才等各领域合作,奋力开创两地双向协作、全域协作、战略协作新局面。

唐应珊受酉阳县委书记、县长杨通胜委托,代表县“四大班子”和全县86万人民向东营多年来对酉阳的关心支持表示衷心感谢。唐应珊说,东营党政代表团再次来酉考察对接,现场给予酉阳帮扶指导,是深入贯彻落实党的二十届三中全会精神、落实鲁渝两省市东西部协作第21次联席会议精神的有力行动,深切感受到东营对酉阳发展的深厚情谊和坚定支持。山海深情铭记于心。14年来,东营与酉阳“双向奔赴”,打造了协作帮扶“升级版”,携手谱写了情深意重、协作攻坚的“山海情”。酉阳人民对东营的倾情帮助永远铭记于心、感恩于怀。东营经验值得借鉴。近年来,东营深入实施黄河重大国家战略、创新驱动战略,全力打造产业转型升级、特色生态城市和乡村振兴“三个升级版”,全力稳定经济增长,坚定不移深化改革开放,扎实推进民生改善和共同富裕,在山东乃至全国都走在了前列、作出了示范。东营的好经验好做法值得酉阳认真学习借鉴。携手打造协作标杆。当前,酉阳正深入学习贯彻习近平

平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,认真落实市委工作要求,持续打好生态、乡村、文旅“三张牌”,高水平打造民族团结共同富裕示范地、美丽重庆先行地、巴渝和美乡村样板地。酉阳将把深化东西协作作为推进乡村全面振兴的重大机遇,在巩固拓展脱贫攻坚成果、项目援建、人才合作、文旅交流等方面深化协作,以实干实绩推动东西协作走深走实。

东营市有关部门主要负责人、在酉挂职干部、来酉支医支教支农代表、酉阳县级有关部门、学校负责人参加会议。

杨国强一行还前往“酉阳800”农特产品展销中心、酉阳二中等地,调研了“酉阳800”区域公用品牌建设情况和“东营路”建设情况。

打造世界知名旅游新胜地



叠石花谷 枫叶红

初冬时节,我县叠石花谷景区的粉黛乱子草渐渐褪去颜色,火红的枫叶悄然崛起,逐渐成为景区“主角”,吸引不少游客合影留念。

特约通讯员陈碧生文/图

本报讯(融媒体中心记者田金凤)一栋栋风貌统一的房屋沿着宽阔的街道整齐排列,工人们正忙着安装天然气管道、粉饰外墙、栽种绿植……11月13日,在板溪镇三角村3组刘家寨(小地名),随处可见热火朝天的施工场景。

“这里是正在实施的‘强镇带村’项目。”板溪镇党委副书记黄廷军介绍,板溪镇“强镇带村”项目位于三角村3组刘家寨,占地19.25亩,于2023年10月开工建设。项目实施内容包括路、水、电、管网等基础设施建设和民房、农贸市场、公交站建设等,预计修建民房57栋,目前已已有13户村

民开建。

村民杨兴兵家的三层楼新房主体工程已完成并完成了底楼装修,上个月已搬入新房。

“房屋宽敞明亮,住起来很舒服。”杨兴兵说,以前他家住的地方离刘家寨约1公里,属于渝湘高速酉阳互通至板溪物流快速通道的项目建设范围,为了支持家

乡发展,他便搬迁到了刘家寨,“和以前居住的地方比起来,这里不论是居住环境还是商业价值都比以前好,水、电、气等基础设施也一应俱全,春节就在这里热闹过。”

同样感受到幸福和便利的还有三角村村民刘佐滨,他家也是为了支持渝湘高速酉阳互通至板溪物流快速通道建设搬迁来这里,目前房屋正在建设中,主体工程完成了百分之七八十。他表示,这里毗邻板溪集镇和园区,不管

是上学、就医还是就业,都十分方便。

据了解,该项目由华渝公司通过盘活国有资产推动项目实施。旨在立足小城镇资源环境承载能力、区位条件、产业基础,着力育产业、强功能、提品质,以小城镇为“基地”,稳妥有序探索农民易地搬迁、城市人才下乡、农村土地制度等改革,推动农村土地适度规模经营和现代农业发展,促进城乡要素双向自由流动,全面激发农村发展活力。

打造巴渝和美乡村样板地

县政协党组会暨十四届县政协第三十八次主席会召开

本报讯(融媒体中心记者刘琴)11月14日,县政协党组书记、主席代成瑶主持召开县政协党组会议暨十四届县政协第三十六次主席会议,学习有关会议及文件精神,审议有关事项。县政协副主席敖永红、田相君、郭函参加。

会议组织学习了习近平总书记近期重要讲话重要指示精神和市委有关会议精神,审议了《县政协十四届五次会议筹备方案》《关于调整十四届县政协委员小组划分的通知》《关于调整政协酉阳土家族苗族自治县第十四届委员会专门委员会组成人员的通知》《送审稿》《十四届县政协关于开展“新时代新作为——委员风采”主题宣传活动的方案(送审稿)》等事项。

会议要求,要把做好当前各项工作与贯彻落实相关会议文件精神相结合,始终让政协工作与全县中心大局、县委决策部署保持高度一致。要认真筹备好县政协十四届五次会议。要注重建言献策的深度与成果转化的力度,认真开展参政议政、民主监督,围绕桃花源新城建设、市容市貌、教育、医疗、交通等群众关心关注问题,提出切实可行的建议。要开展好委员履职风采主题宣传活动,通过宣传先进典型事例,展现政协委员履职风采,进一步扩大政协工作影响力。

新时代 新征程 新酉阳

我县26名西部计划志愿者 荣获2023~2024年度优秀志愿者称号

本报讯(融媒体中心记者喻琳)近日,全国大学生志愿服务西部计划项目管理办公室正式下发《关于印发2023~2024年度大学生志愿服务西部计划考核等次优秀志愿者名单的通知》。我县共有26名西部计划志愿者在此次考核中脱颖而出,分别荣获全国和市级优秀志愿者称号。

据悉,此次考核由西部计划各省级项目办推选,全国项目办审核并公示,旨在表彰在西部计划志愿服务中表现突出的志愿者。我县的26名优秀志愿者中有13人荣获全国评优,13人荣获市级评优。

近年来,我县青年积极参加各种志愿服务活动,他们进村入户,积极参与乡村振兴、教育帮扶、医疗卫生、环境保护等工作,用青春和汗水书写志愿服务的华章,展示了青年人拼搏向上的精气神。

团县委有关负责人表示,下一步,我县将继续深化大学生志愿服务西部计划工作,加强志愿者的招募、培训和管理,提高他们的服务能力和水平。同时,也将积极宣传优秀志愿者的先进事迹和感人故事,激励更多的青年投身志愿服务事业,为全县经济社会发展贡献青春力量。

调整节假日安排 积极回应群众期待

□刘志强

11月12日,《国务院关于修改〈全国年节及纪念日放假办法〉的决定》和2025年部分节假日安排公布。这次调整,主要变化体现在三个方面。一是放假天数增加,增加农历除夕,5月2日这两天,全体公民放假的天数由11天增至13天。二是放假规则更明确,经过调整,我国法定节假日将形成“2长假+1中假+4小假”的三段式布局。老百姓对着日历就能排出未来几年放假安排,提前对节假日进行科学合理规划。三是调休办法更优化,明确除个别特殊年节外,法定节假日假期前后连续工作一般不超过6天。

“每年多放两天假”“太好了,方便群众生活”……消息刚一发布,便受到社会各界广泛关注。应当看到,这次调整最鲜明的特点之一,就是积极回应了群众期待。

《全国年节及纪念日放假办法》(以下简称《办法》)制定以来,先后于1999年、2007年、2013年进行修订。这些年,经济社会发展、产业结构升级、服务业比重上升、生产效率提高等因素,客观上为增加节假日提供了基础。老百姓也期待在生活水平更高的同时,享受更多闲暇时光。

(下转第四版)